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I. WYMOGI OGÓLNE 
 

1. ZAGADNIENIA OGÓLNE 
1.1. Wstęp 
Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące materiałów, 
sprzętu, transportu, kontroli jakości wykonania i odbioru robót dla budowy 
ogrodzenia. Podane wymagania ogólne muszą być przestrzegane przez Wykonawcę 
robót w powiązaniu z wymaganiami szczegółowymi Specyfikacji Technicznej. 
Specyfikacje techniczne oznaczają całość wszystkich wymagań technicznych, w 
szczególności zawartych w dokumentacji zamówienia, określających wymagane 
cechy roboty budowlanej, zastosowanego materiału, produktu lub dostawy, 
pozwalające obiektywnie scharakteryzować roboty budowlane, materiał, produkt lub 
dostawę, opisane w taki sposób, aby spełniały cel wyznaczony przez zamawiającego.  
 
Ilekroć jest mowa o:  

 budowie – należy przez to rozumieć wykonanie obiektu budowlanego w 
określonym miejscu, a także odbudowę, rozbudowę i nadbudowę obiektu 
budowlanego ,  

 robotach budowlanych – należy przez to rozumieć budowę, a także 
polegające na przebudowie, montażu i remoncie lub rozbiórce obiektu 
budowlanego ,  

 aprobacie technicznej – należy przez to rozumieć pozytywną ocenę 
techniczną wyrobu, stwierdzającą jego przydatność do stosowania w 
budownictwie ,  

 protokół odbioru – dokument służący do notowania wykonanych robót, 
sytuacji zaistniałych w trakcie ich trwania, przekazywania poleceń i innej 
technicznej korespondencji pomiędzy inspektorem , projektantem , 
kierownikiem i wykonawcą ,  

 kierownik budowy – osoba wyznaczona przez wykonawcę , upoważniona do 
kierowania robotami do występowania w jego imieniu w sprawach realizacji 
kontraktu,  

 odpowiednia zgodność – zgodność wykonywanych robót z dopuszczonymi 
tolerancjami , przyjmowanymi zwyczajowo dla danego rodzaju robót 
budowlanych ,  

 polecenia inspektora nadzoru – wszelkie polecenia przekazywane wykonawcy 
przez inspektora dotyczące sposobu realizacji robót lub innych spraw 
związanych z prowadzeniem budowy  

 projektant – uprawniona osoba prawna lub fizyczna będąca autorem 
dokumentacji projektowej  

 inspektor nadzoru – osoba reprezentująca inwestora na budowie przez 
sprawowanie kontroli zgodności jej realizacji z projektem i przepisami oraz 
zasadami wiedzy technicznej, sprawdzająca jakość wykonywanych robót i 
materiałów.  

 
1.2.  Podstawa opracowania 

Niniejsza specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót opracowana została 
na podstawie: 



 dokumentacji technicznej 
 przedmiaru robót 
 wizji lokalnej w terenie 
 uzgodnień z Zamawiającym 

 
1.3. Klasyfikacja robót wg Wspólnego Słownika Zamówień (CPV)  

 Instalowanie ogrodzeń, płotów i sprzętu ochronnego 45340000-2 
 

1.4. Przepisy oraz wymagania 
Inwestycja powinna spełniać wymagania określone w przepisach techniczno 
budowlanych (Prawo Budowlane), polskich normach, aprobatach technicznych i 
innych dokumentach normujących wprowadzenie wyrobów do obrotu i 
stosowania w budownictwie.  

 
2. WYMAGANIA DOTYCZĄCE ROBÓT 

Realizacja robót związanych z inwestycją musi zawsze odpowiadać wszystkim 
przepisom techniczno – budowlanym oraz prawnym na dzień realizacji zadania 
inwestycyjnego, zarówno dotyczącym całości inwestycji, jak i samych technologii 
wykonywania robót. Wykonawca na własny koszt zobowiązany jest do przestrzegania 
obowiązujących przepisów oraz wymogów władz samorządowych i 
administracyjnych. 
 
2.1. Przekazanie terenu 
Zamawiający, w terminie określonym w dokumentach umowy, przekaże Wykonawcy 
teren budowy wraz ze wszystkimi wymaganymi uzgodnieniami prawnymi  i 
administracyjnymi.  

 
2.2. Zgodność z dokumentacją 
Wszystkie wykonane roboty i dostarczone materiały, mają być zgodne z kosztorysem 
ofertowym i specyfikacją techniczną. Wymagania wyszczególnione w projekcie, 
kosztorysie czy też specyfikacji są obowiązujące dla Wykonawcy. 
W przypadku, gdy dostarczone materiały lub wykonane roboty nie będą zgodne z 
kosztorysem ofertowym, lub specyfikacją techniczną i mają wpływ na 
niezadowalającą jakość budowli, to takie materiały zostaną zastąpione innymi, a 
budowla rozebrana i wykonana ponownie na koszt Wykonawcy.  

 
2.3. Zabezpieczenie terenu budowy 
Wykonawca jest odpowiedzialny za ochronę i utrzymanie bezpieczeństwa Terenu 
Robót oraz wszystkich materiałów i elementów wyposażenia istniejących i użytych do 
realizacji robót od chwili przekazania Terenu Robót do ostatecznego odbioru robót i 
zdania Terenu Robót Zamawiającemu. Wykonawca w szczególności utrzyma warunki 
bezpiecznej pracy i pobytu osób wykonujących czynności związane z prowadzeniem 
prac i nienaruszalność ich mienia służącego do pracy, a także na własny koszt 
zabezpieczy Teren Robót przed dostępem osób nieupoważnionych. 

 
2.4. Ochrona środowiska w czasie wykonywania robót 
Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót, wszelkie 
przepisy dotyczące ochrony środowiska naturalnego 



 
2.5. Ochrona przeciwpożarowa 
Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony przeciwpożarowej.  
Wykonawca będzie utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpożarowy.  
Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane pożarem 
wywołanym jako rezultat realizacji robót, przez personel wykonawczy.  
 
2.6. Ochrona własności publicznej i prywatnej 
Wykonawca odpowiada za ochronę instalacji i urządzeń zlokalizowanych na 
powierzchni terenu i pod jego poziomem, takie jak: rurociągi, kable energetyczne itp.  
O fakcie przypadkowego uszkodzenia tych instalacji Wykonawca bezzwłocznie 
powiadomi Inspektora nadzoru i zainteresowane władze oraz będzie z nimi 
współpracował dostarczając wszelkiej pomocy potrzebnej przy dokonywaniu napraw. 
Wykonawca ma obowiązek powiadomić Inżyniera (Inspektora Nadzoru) w przypadku 
kolizji z niezinwentaryzowanym uzbrojeniem terenu lub obiektami architektonicznymi. 
 
2.7. Bezpieczeństwo i higiena pracy 
Wykonawca robót zobowiązany jest przestrzegać przepisów dotyczących 
bezpieczeństwa i higieny pracy oraz stosować się do zaleceń Planu Bezpieczeństwa 
i Ochrony Zdrowia. W szczególności Wykonawca ma obowiązek zadbać, aby 
personel nie wykonywał pracy w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla 
zdrowia, w porze nocnej i po zmierzchu, w niesprzyjających warunkach 
atmosferycznych oraz nie spełniających odpowiednich wymagań sanitarnych.  
Wykonawca odpowiada także za pracowników, którzy powinni być przeszkoleni pod 
względem BHP (szkolenie wstępne stanowiskowe), posiadać aktualne badania 
lekarskie, zaświadczenie o szkoleniu podstawowym BHP, bezwzględnie stosować 
środki ochrony indywidualnej (rękawice, kaski, okulary ochronne, buty z podeszwą 
antyprzebiciową, szelki asekuracyjne do pracy na wysokościach) a w razie 
konieczności także zbiorowej. 
 

3. MATERIAŁY 
3.1. Źródła uzyskania materiałów do elementów konstrukcyjnych 
Wykonawca przedstawi Inspektorowi nadzoru szczegółowe informacje dotyczące 
zamawiania materiałów i odpowiednie aprobaty techniczne lub świadectwa badań 
laboratoryjnych oraz próbki, do zatwierdzenia przez Inspektora nadzoru.  
Materiały budowlane powinny spełniać wymagania jakościowe określone Polskimi 
Normami, aprobatami technicznymi itp. Materiały nie odpowiadające wymaganiom 
jakościowym zostaną przez Wykonawcę wywiezione z terenu budowy, bądź złożone 
w miejscu wskazanym przez Inspektora nadzoru.  

 
3.2. Przechowywanie i składowanie materiałów 
Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, do czasu, gdy będą 
one potrzebne do robót, były zabezpieczone przed zniszczeniem, zachowały swoją 
jakość i właściwość do zabudowania i były dostępne do kontroli przez Inspektora 
nadzoru. Miejsca czasowego składowania materiałów będą zlokalizowane w obrębie 
terenu budowy w miejscach uzgodnionych z Inspektorem nadzoru.  

 
3.3. Wariantowe stosowanie materiałów 



Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z 
dokumentacją Projektową. Dopuszcza się tylko takie odstępstwa od projektu, które 
nie naruszają postanowień norm, a są uzasadnione technicznie. Decyzje o 
wprowadzonych zmianach winny być dokonane wyłącznie na piśmie i 
zaakceptowane przez Inwestora oraz projektanta dokumentacji projektowej. 
Jeśli dokumentacja przewiduje możliwość stosowania różnych rodzajów materiałów 
do wykonywania poszczególnych elementów robót, Wykonawca powiadomi 
Inspektora nadzoru o zamiarze zastosowania konkretnego rodzaju materiału.  
Wybrany i zaakceptowany rodzaj materiału, nie może być później zamieniany bez 
zgody Inspektora nadzoru.  
Wszelkie zmiany i odstępstwa od dokumentacji techniczno–projektowej nie mogą 
powodować obniżenia jakości, zmniejszenia trwałości eksploatacyjnej, zwiększenia 
kosztów eksploatacji oraz zmian funkcjonalnych zaprojektowanych rozwiązań 
projektowych. 

 
4. SPRZĘT 

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie 
spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. 
Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie robót, zgodnie z 
zasadami ustalonymi w dokumentacji projektowej i ST i wskazaniach Inwestora w 
terminie przewidzianym Zleceniem. Sprzęt będący własnością Wykonawcy bądź 
wynajęty do wykonania robót ma być utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do 
pracy. Będzie on zgodny z normami ochrony środowiska i przepisami dotyczącymi 
jego użytkowania. Wykonawca dostarczy Inwestorowi kopie dokumentów 
potwierdzających dopuszczenie sprzętu do użytkowania, tam gdzie jest to wymagane 
przepisami. Jeżeli dokumentacja projektowa lub ST przewidują możliwość 
wariantowego użycia sprzętu przy wykonywanych robotach, Wykonawca powiadomi 
Inwestora o swoim zamiarze wyboru i uzyska jego akceptację przed użyciem sprzętu. 
Wybrany sprzęt, po akceptacji Inspektora Nadzoru, nie może być później zmieniony 
bez jego zgody.  
Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia niegwarantujące zachowania 
warunków zlecenia, zostaną przez Inwestora zdyskwalifikowane i niedopuszczone do 
robót. 
 

5. TRANSPORT 
Wykonawca zobowiązany jest stosować środki transportu dopuszczone do użytku 
przez odpowiednie organy oraz nie przekraczać ustawowych ograniczeń obciążeń na 
oś przy transporcie materiałów i sprzętu na i z terenu robót. Zobowiązany jest także 
uzyskać niezbędne zezwolenia od władz, co do przewozu nietypowych ładunków i w 
sposób ciągły będzie o każdym takim przewozie powiadamiał Inspektora nadzoru. 
Wykonawca stosować będzie jedynie takie środki transportu, które nie wpłyną 
niekorzystnie  na jakość wytwarzanych robót i przewożonych materiałów. Wykonawca 
będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia 
spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do Terenu 
Budowy. Zobowiązany jest także do usuwania szkód na drogach publicznych, które 
powstały wskutek przekroczenia dopuszczalnych obciążeń na oś. 
 

6. WYKONANIE ROBÓT 



Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za 
jakość zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z 
dokumentacją oraz poleceniami Inspektora nadzoru. Następstwa jakiegokolwiek 
błędu spowodowanego przez Wykonawcę w wytyczeniu i wykonywaniu robót 
zostaną, jeśli wymagać tego będzie Inspektor nadzoru, poprawione przez 
Wykonawcę na własny koszt. Polecenia Inspektora nadzoru, dotyczące realizacji  
robót, będą wykonywane przez Wykonawcę nie później niż w czasie przez niego 
wyznaczonym i uzgodnionym z Wykonawcą, pod groźbą wstrzymania robót. Skutki 
finansowe z tytułu wstrzymania robót w takiej sytuacji ponosi Wykonawca.  
 

7. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
Zasady kontroli jakości robót: 
Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę robót i jakości materiałów. 
Wykonawca zapewni odpowiedni system kontroli, włączając personel, laboratorium, 
sprzęt, zaopatrzenie i wszystkie urządzenia niezbędne do pobierania próbek i badań 
materiałów i robót. Wykonawca będzie przeprowadzać pomiary i badania materiałów 
oraz robót z częstotliwością zapewniającą stwierdzenie, że roboty wykonano zgodnie 
z wymaganiami zawartymi w Dokumentacji Projektowej i ST. Wykonawca dostarczy 
Inwestorowi (Inspektorowi Nadzoru) świadectwa, że wszystkie stosowane urządzenia 
i sprzęt badawczy posiadają ważną legalizację, zostały prawidłowo wykalibrowane i 
odpowiadają wymaganiom norm określających procedury badań.  
Wszystkie koszty związane z organizowaniem i prowadzeniem badań materiałów 
ponosi Wykonawca.  
 
Pobieranie próbek: 
Próbki będą pobierane losowo. Na zlecenie Inspektora Nadzoru Wykonawca będzie 
przeprowadzać dodatkowe badania tych materiałów, które budzą wątpliwości co do 
jakości, o ile kwestionowane materiały nie zostaną przez Wykonawcę usunięte lub 
ulepszone z własnej woli. Koszty tych dodatkowych badań pokrywa Wykonawca tylko 
w przypadku stwierdzenia usterek; w przeciwnym razie koszty te pokrywa 
Zamawiający.  
 
Badania i pomiary: 
Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzone zgodnie z wymogami norm. W 
przypadku, gdy normy nie obejmują jakiegokolwiek badania wymaganego przez ST, 
stosować można wytyczne krajowe, lub inne procedury, zaakceptowane przez 
Inspektora Nadzoru.  

 
Raporty z badań: 
Wykonawca będzie przekazywać Inspektorowi kopie raportów z wynikami badań jak 
najszybciej, nie później jednak niż w terminie określonym programem zapewnienia 
jakości. Wyniki badań (kopie) będą przekazywane Inspektorowi na formularzach 
według dostarczonego przez niego wzoru lub innych, przez niego zaaprobowanych. 

 
Badania prowadzone przez Inspektora Nadzoru: 
Inspektor może pobierać próbki materiałów i prowadzić badania niezależnie od 
Wykonawcy, na swój koszt. Jeżeli wyniki tych badań wykażą, że raporty Wykonawcy 



są niewiarygodne, to Inspektor poleci Wykonawcy lub zleci niezależnemu 
laboratorium przeprowadzenie powtórnych lub dodatkowych badań, albo oprze się 
wyłącznie na własnych badaniach przy ocenie zgodności materiałów i robót z 
Dokumentacją Projektową i ST. W takim przypadku całkowite koszty powtórnych lub 
dodatkowych badań i pobierania próbek poniesione zostaną przez Wykonawcę. 

 
Certyfikaty i deklaracje: 
Inspektor może dopuścić do użycia tylko te materiały, które posiadają: 

 certyfikat na znak bezpieczeństwa wykazujący, że zapewniono zgodność z 
kryteriami technicznymi określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat 
technicznych oraz właściwych przepisów lub certyfikat zgodności; 

 deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z Polską Normą lub aprobatą 
techniczną, w przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej 
Normy, jeżeli nie są objęte certyfikacją i które spełniają wymogi ST. 

W przypadku materiałów, dla których ww. dokumenty są wymagane przez ST, każda 
partia dostarczona do robót będzie posiadać te dokumenty, określające w sposób 
jednoznaczny jej cechy. Produkty przemysłowe muszą posiadać ww. dokumenty 
wydane przez producenta, a w razie potrzeby poparte wynikami badań wykonanych 
przez niego. Kopie wyników tych badań będą dostarczone przez Wykonawcę 
Inspektorowi nadzoru. Jakiekolwiek materiały, które nie spełniają tych wymagań będą 
odrzucone. 
 

8. ODBIÓR ROBÓT 
W zależności od ustaleń odpowiednich ST, Roboty podlegają następującym 
odbiorom: 

 Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu 
 Odbiorowi ostatecznemu 
 Odbiorowi pogwarancyjnemu 

 
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu: 
Odbiór Robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i 
jakości wykonywanych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu. 
Odbiór Robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonany w czasie 
umożliwiającym wykonanie ewentualnych korekt i poprawek bez hamowania 
ogólnego postępu robót. Odbioru Robót dokonuje Inżynier (Inspektor Nadzoru). 
Gotowość danej części Robót do odbioru zgłasza Wykonawca z jednoczesnym 
powiadomieniem Inspektora Nadzoru. Odbiór będzie przeprowadzony w terminach 
ustalonych w Kontrakcie/Umowie. Jakość i ilość robót ulegających zakryciu ocenia 
Inspektor na podstawie dokumentów zawierających komplet wyników badań 
laboratoryjnych i w oparciu o przeprowadzone pomiary, w konfrontacji z 
Dokumentacją Projektową, ST i uprzednimi ustaleniami. 

  
Odbiór końcowy robót: 
Odbiór końcowy polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania Robót w 
odniesieniu do ich ilości, jakości i wartości. 
Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru ostatecznego będzie 
stwierdzona przez Wykonawcę z bezzwłocznym powiadomieniem na piśmie o tym 



fakcie Inspektora Nadzoru. Odbiór końcowy robót nastąpi w terminie ustalonym w 
dokumentach Kontraktu/Umowy. 
Odbioru ostatecznego Robót dokona komisja wyznaczona przez Zamawiającego w 
obecności Inspektora Nadzoru i Wykonawcy. Komisja odbierająca Roboty dokona ich 
oceny jakościowej na podstawie przedłożonych dokumentów, wyników badań i 
pomiarów, ocenie wizualnej oraz zgodności wykonania Robót z Dokumentacją 
Przetargową i ST. 
Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru końcowego Robót jest Protokół 
Odbioru Końcowego Robót sporządzony wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego. 
Do odbioru końcowego Wykonawca jest zobowiązany przygotować dokumenty 
wymienione w SIWZ „Opis przedmiotu zamówienia” a w szczególności: 

 Dokumentację Projektową z naniesionymi zmianami oraz dodatkową, jeśli 
została sporządzona w trakcie realizacji Kontraktu; 

 Szczegółowe specyfikacje techniczne (podstawowe z dokumentów kontraktu i 
ew. uzupełniające lub zamienne); 

 Deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów i 
urządzeń; 

 Wyniki pomiarów kontrolnych oraz badań i oznaczeń laboratoryjnych, zgodne 
ze ST; 

 Protokoły odbioru częściowego - technicznego spisanego z udziałem 
przyszłego Użytkownika; 

 Zestawienia ilości wykonanych robót wg elementów Zamówienia; 
 Potwierdzenia wszystkich właścicieli nieruchomości o doprowadzeniu do 

stanu pierwotnego terenu zajmowanego na czas prowadzenia Robót. 
W przypadku, gdy Roboty pod względem przygotowania dokumentacyjnego nie będą 
gotowe do odbioru ostatecznego, komisja w porozumieniu z Wykonawcą wyznaczy 
ponowny termin odbioru ostatecznego Robót. 
Wszystkie zarządzone przez komisję roboty poprawkowe lub uzupełniające będą 
zestawione wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego. Termin wykonania robót 
poprawkowych i robót uzupełniających wyznaczy komisja. 
 
Odbiór pogwarancyjny: 
Odbiór pogwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem 
wad stwierdzonych przy odbiorze ostatecznym i zaistniałych w okresie gwarancyjnym. 
Odbiór pogwarancyjny będzie dokonany na podstawie oceny wizualnej obiektu z 
uwzględnieniem zasad opisanych w punkcie „Odbiór Końcowy Robót”. 
UWAGA: Szczegółowe zasady odbioru robót oprócz wymienionych wyżej, zawarte są 
w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia oraz będą odbywać się zgodnie z 
zawartą umową pomiędzy Zamawiającym i Wykonawcą. 
 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
Dla robót wycenionych ryczałtowo, podstawą płatności jest wartość (kwota) podana 
przez Wykonawcę i przyjęta przez Zamawiającego w dokumentach umownych.  
Cena jednostkowa pozycji kosztorysowej lub wynagrodzenie ryczałtowe, będzie 
uwzględniać wszystkie czynności, wymagania i badania składające się na jej 
wykonanie.  
Ceny jednostkowe lub wynagrodzenie ryczałtowe robót będą obejmować:  



 robociznę bezpośrednią wraz z narzutami,  
 wartość zużytych materiałów wraz z kosztami zakupu, magazynowania, 

ewentualnych ubytków i transportu na teren budowy,  
 wartość pracy sprzętu wraz z narzutami,  
 koszty pośrednie i zysk kalkulacyjny,  
 podatki obliczone zgodnie z obowiązującymi przepisami ale z wyłączeniem 

podatku VAT  
 

II. WYMOGI SZCZEGÓŁOWE – PRZEDMIOT ODBIORU 
 

1. STAN ISTNIEJĄCY 
Działka zlokalizowana jest przy ul. Półwiejskiej w Gąsawie. Na działce znajdują się 
dwa budynki. Jeden pełniący funkcję żłobka a drugi w którym zlokalizowany będzie 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Działka od strony wschodniej oraz północnej z 
działkami drogowymi, a od zachodniej i południowej z zabudową mieszkalną.   

 
2. ZAKRES ROBÓT 

 
W ramach inwestycji przewiduje się następujący zakres robót: 

1. Demontaż istniejącego ogrodzenia. 
2. Demontaż słupków ogrodzeniowych. 
3. Rozbiórka cokołu betonowego z wywiezieniem gruzu i wyrównaniem terenu 
4. Dostawa i montaż nowego ogrodzenia z elementów panelowych 

ocynkowanych i malowanych proszkowo w kolorze szarym, gr. prętów 4 mm.  
5. Betonowanie słupków w fundamentach punktowym do głębokości ok. 1.00 m 

poniżej poziomu terenu. Cokoły i deski betonowe systemowe prefabrykowane. 
Panele 3D . 

6. Wykonanie fundamentów bramę o szer. 4,0 m i furtki o szer. 1,2 m na drodze 
wjazdowej i dojściu do budynku 

7. Montaż bramy i furtek.  
8. Dowiezienie i zasypanie ubytków gruntu po rozbiórce cokołu 
9. Wyrównanie teren u w pasie ~ 0,4 po obydwóch stronach ogrodzenia terenu 

warstwą humusu o gr. do 5 cm. 
Roboty należy wykonać zgodnie z warunkami technicznymi wykonania i odbioru 
robót. Ogrodzenie jest środkiem zabezpieczającym teren przed zakłóceniami, które 
mogą powstać na skutek wtargnięcia z bezpośredniego jej otoczenia – osób 
postronnych czy zwierząt.  
 
2.1. Materiały 
W związku z inwestycją przewiduje się rozbiórkę istniejącego ogrodzenia o długości 
ok. 86m od strony działek drogowych oraz dz. 28/2. Likwidowane ogrodzenia 
zostanie zastąpione nowoprojektowanym z nieco innym przebiegiem.  
Projektuje się wykonanie ogrodzenia panelowego wraz z podmurówką o długości 
całkowitej 56,4m. Wysokość ogrodzenia wraz z podmurówką wynosi 1,5m. Panele 
przetłaczane 3D cynkowane (panele zgrzewane z prętów stalowych pojedynczych 
Ø4mm), montowane do słupów za pomocą obejm montażowych. Ilość przetłoczeń w 
kształcie litery V dostosowana do wysokości panelu. Słupy prostokątne 60x40mm, 



wysokość dostosowana do paneli. Powłoka ocynk + lakier proszkowy, kolor RAL 
7016. Podmurówkę ogrodzenia należy wykonać z elementów prefabrykowanych. 
W ogrodzeniu planuje się wykonanie dwóch furtek o szerokości min. 1,2m oraz bramy 
rozwieralnej o szerokości w świetle 4,0m.  Furtki ogrodzeniowe i brama wraz z 
słupami w rozwiązaniu systemowym producenta ogrodzenia.  
Przebieg ogrodzenia oraz umiejscowienie furtek i bramy pokazano na rys. P1 
 
2.2. Sprzęt 
Wykonawca może używać dowolnego sprzętu pod warunkiem zachowania 
wymaganej jakości robót i dotrzymania terminów umownych.  
 

3. WYKONANIE ROBÓT 
 
3.1. Wykonanie dołów pod słupki 
Doły pod słupki powinny mieć wymiary w planie co najmniej o 20 cm większe od 
wymiarów słupka, a gł. ok.1,0-1,1m. Najpierw należy wykonać doły pod słupki 
narożne, bramowe i na złamaniach ogrodzenia, a następnie dokonać podziału 
odcinków prostych na mniejsze odległości po 2,51m dla ogrodzenia panelowego i 
2,50m dla ogrodzenia z siatki. 
 
3.2. Ustawienie słupków 
Słupki bez względu na rodzaj i sposób osadzenia powinny stać pionowo w linii 
ogrodzenia, a ich wierzchołki powinny znajdować się na jednakowej wysokości. 
Słupki dokładnie obetonować do poziomu terenu betonem B15. Słupki do siatki 
ogrodzeniowej powinny być przystosowane do umocowania na nich drutu 
naciągowego. 
 
3.3. Montaż ogrodzenia panelowego 
Prace wykonać zgodnie z instrukcją producenta wybranego systemu ogrodzeń z 
zachowaniem wymiarów opisanych w dokumentacji projektowej. 
 

4. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
 
4.1. Ogrodzenie 
Przed przystąpieniem do robót, Wykonawca powinien sprawdzić czy producent 
posiada świadectwo dopuszczania lub atest na materiały użyte do wykonania 
ogrodzeń. 
W czasie wykonywania ogrodzenia należy zbadać: 

 Zachowanie wyznaczonej trasy ogrodzenia 
 Zachowanie dopuszczanych odchyłek wymiarów 
 Prawidłowość wykonania dołów pod słupki 
 Poprawność ustawienia słupków 
 Prawidłowość wykonania ogrodzenia [(wysokość ogrodzenia, naprężenie 

siatki, prawidłowość montażu paneli) 
 Rozstaw słupków i ich zabetonowanie 

 
Zasady postępowania z wadliwie wykonanymi elementami robót 



 Wszystkie materiały nie spełniające wymagań ustalonych w odpowiednich 
punktach zostaną przez Inspektora odrzucone i nie dopuszczane do 
zastosowania. 

 Wszystkie elementy robót nawierzchniowych lub odcinki ogrodzenia, które 
wykazują odstępstwa od postanowień SST zostaną rozebrane i ponownie 
wykonane na koszt Wykonawcy. 

 
5. ODBIÓR KOŃCOWY ROBÓT 

Odbiór końcowy – roboty odbiera komisja powołana przez Inwestora na podstawie 
dokumentacji projektowej i przepisów związanych.  
Inwestor na pisemny wniosek –zgłoszenie Wykonawcy o terminie planowanego 
zakończenia robót ustala termin odbioru końcowego robót i zwołuje komisję 
odbiorową. W skład komisji wchodzą przedstawiciele Inwestora i Wykonawcy.  
Komisja ma obowiązek sprawdzenia i oceny:  

 zgodności zrealizowania zadania z dokumentacją projektową 
 zachowania stref bezpieczeństwa montowanych urządzeń  
 przestrzegania zaleceń instrukcji montażu poszczególnych urządzeń  
 certyfikatów uprawniających do oznaczania wyrobu znakiem bezpieczeństwa 

B tzw. certyfikaty bezpieczeństwa, atestów i deklaracji zgodności na 
zastosowane wyroby i urządzenia  

 posiadania aprobat technicznych i innych dokumentów normujących 
wprowadzanie wyrobów do obrotu i stosowania w budownictwie  

 czy nastąpiło uporządkowanie terenu realizacji zadania  
 czy Wykonawca przy realizacji inwestycji nie spowodował zniszczeń mienia i 

terenu w granicach placu budowy  
Komisja po dokonaniu pozytywnego odbioru sporządza i podpisuje protokół odbioru 
końcowego robót. Protokół ten stanowi podstawę do rozliczenia robót i wystawienia 
faktury VAT za zakończone i odebrane roboty. Po sporządzeniu i podpisaniu 
bezusterkowego protokółu odbioru końcowego robót komisja dopuszcza 
przedmiotowy teren do użytkowania.  
W przypadku nie wykonania wyznaczonych robót lub robót uzupełniających komisja 
przerwie swoje czynności i ustali nowy termin odbioru ostatecznego.  
W przypadku stwierdzenia przez komisję, że jakość wykonanych robót w 
poszczególnych asortymentach nieznacznie odbiega od wymaganej w dokumentach 
z uwzględnieniem tolerancji i nie ma większego wpływu na cechy eksploatacyjne 
obiektu, komisja oceni pomniejszoną wartość wykonanych robót w stosunku do 
wymagań przyjętych w dokumentach umowy.  


